

Córdoba 14 de Febrero de 1936

Año XVII.—N.º 6.555

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



Arriba: Bellas señoritas nuevas Damas Auxiliares enfermeras, con el Director del Hospital de la Cruz Roja, don Julián Ruiz Martín.—Abajo: Niñas de la Escuela Nacional de Almodóvar del Río, acompañadas de la Profesora doña Claudia Soto, que visitaron nuestra capital, y dieron un recital en la Emisora de Córdoba

(Fotos Santos)

GRAN TEATRO

Hoy Viernes 14 de Febrero.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche: Único día de actuación del grandioso y original espectáculo que presenta el famoso "as" del cante flamenco MANUEL VALLEJO. Varietés y flamenco. Primera parte: Presentación de la famosísima y aplaudida atracción de artistas negros, SOL DE CUBA. Canciones. Dúos. Trios. Sones. Danzones. Bailes americanos, acompañados por la ORQUESTA OROZCO. — Segunda parte: Flamenco. La notable cantadora de estilos modernos NIÑA DE UTRERA. El notabilísimo bailaor EL GRAN TOMAS "EL JEREZANO".—El famoso tocaor de guitarra CURRO RAMOS. El gran bailaor flamenco GITANILLO DE TRIANA. Y la figura cumbre del cante, el notable "as", MANUEL VALLEJO, en sus modernas creaciones, entre ellas CURRO MOLINA. Acompañado a la guitarra por el más completo maestro: MANOLO EL DE HUELVA.

Precios popularísimos: Butaca numerada, 2'00 Ptas. Anfiteatro, 1'00. Paraíso, 0'50. La taquilla se abre a las tres.

Mañana sábado, ESTRENO del film Paramount, de gran éxito, en español, titulado CASINO DEL MAR, por Cary Grant, Benita Hume y Jack La Rue.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750—2691

Hoy viernes 14 de Febrero. A las seis y media tarde, ocho y media y diez y media noche: ¡MONUMENTAL PROGRAMA! 1.º El graciosísimo dibujo "Fox" CASA DE LOCOS.—2.º Estreno de la fantástica super-producción, "Universal", hablada en español, titulada, EL LOBO HUMANO, interpretada por Henry Hull, Warner Oland, Valerie Hobson, Lister Matthews, Clark Willims, Spring Byington y Lawrence Grant.—3.º Estreno de la interesante película "Warner", en colores naturales, REINO DE MUJERES. Precios: A las 6'30 y 10'30: Butaca, 2'00. Grada, 0'30. A las 8'30: Butaca, 1'00. Grada, 0'25.—El domingo: A las 4, estreno de la emocionante película americana sonora por Buck Jones, OJO POR OJO, y complementos sonoros.—Muy pronto, EL CUERVO, la más formidable creación de Boris Karloff y Bela Lugosi (Drácula).—Pronto, EL PEQUEÑO GIGANTE, en español, y DESFILE DE PRIMAVERA, en español, por Francisca Gaal.

CINE ALKAZAR

EMPRESA E. LOPEZ DEL TORO

Hoy Viernes 14 de Febrero de 1936.—Tres secciones: A las 6'30, 8'30 y 10'30: Reestreno de la alfombra mágica FOX, ARROSTRANDO PELIGROS. — La superproducción Cifesa, EL REMOLINO. Drama sensacional interpretado por el as de la pantalla Jack Holt y Lila Lee. Éxito extraordinario. — Precios para las 6'30 y 10'30: Butaca, 0'60. Niños, 0'30.—Precio para las 8'30: Butaca, 0'40. Niños, 0'20.

Mañana sábado, la extraordinaria película, YO, TU y ELLA. Hablada en español, por Catalina Barcena.

Cine Góngora

Empresa RAMOS Hnos

Teléfono 2165

HOY VIERNES, a las seis y media tarde y a las diez y media noche: La sangre de los hombres hervirá indignada, el corazón de las mujeres se deshará en lágrimas.

POR EL MAL CAMINO

(HABLADA EN ESPAÑOL)

por JAMES CAGNEY y MAGDE EVANS.

Cabaret "La Concha"

Empresa MANOLO

Representante A. Obrero

JOSE ZORRILLA, 3

¿Quiere ver una buena artista en el Cabaret La Concha? ¿Desea admirar una cosa extraordinaria en el Cabaret La Concha? Esta se llama IDEAL PASTORA, artista salvaje.

Todos los días Sección Vermut de 7 a 9, actuando todos los artistas. Jueves, Sábados, Domingos y días festivos y sus vísperas.

Grandes Bailes de Máscaras

Empresa Guerrero.—Teléfono 2700
IDEAL CINEMA



DIEGO RUIZ

en Conde de Gondomar 12. Sombreros Elegantes y Fábrica de Gorras de todas clases.

Exportación a Provincias.

PROXIMA APERTURA

Carbones minerales

y vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2603 CORDOBA

PARA BUENOS
CHOCOLATES
los de
HIPÓLITO CABRERA
POZOBLANCO
(CORDOBA)

"CORDOBA AUTOMOVILISTA"

Director: Francisco Quesada
Matrículas de automóviles y camiones. — Conductores. — Servicios públicos. — Transferencias de dominio. — Estadísticas. — Reclamaciones. — Defensa de los intereses de los automovilistas.
Oficinas: Morería, 14. Teléfono 1.000

Longines Omega Cyma

Bellísimos modelos en platino con brillantes.

Grandes existencias en relojes de todas clases.

PLATERIA

Precios baratísimos al contado y a plazos.

RELOJERIA ROYAL

Acera de "La Campana"

Redacción, Administración y Talleres

Fray Luis de Granada

Teléfonos: Redacción, 2.436
Administración, 2.437

LA VOZ

Dos ediciones diarias

PRECIOS DE SUSCRIPCIONES

Córdoba, un mes	2'50 Pesetas
Provincia, trimestre	7'50 "
Extranjero, trimestre	10'50 "

APARTADO DE CORREOS N.º 2

CORDOBA, YA NO ES ESPAÑA

El Sr. Portela Valladares, ha dicho: "Como el Gobierno hasta ahora, no ha permitido destitución alguna de Ayuntamientos de elección popular, en ningún punto de España..."

Para el jefe del Gobierno señor Portela, Córdoba ya no es España. Muchos son los olvidos en que puede incurrir un presidente del Consejo en vísperas electorales, pero no tantos, ni tan graves, como ese de borrar del mapa de España a Córdoba. Repentinamente, el señor Portela Valladares, sufre ese fenómeno de amnesia política, y no recuerda, que Córdoba, está enclavada en la región andaluza, que aquí tiene un gobernador civil muy amigo suyo, el señor Cardero, y que el señor Cardero, ha destituido los Ayuntamientos de Espejo, Pozoblanco, Fuente Obejuna y Bujalance, además del de la capital misma, todos ellos de elección popular, y por si esto fuera poco, destituyó a los alcaldes, concejales de elección popular, de estos otros municipios de la provincia: Fernán Núñez, Villaharta, Doña Mencia, Aguilar, Puente Genil, Benameji, Pedro Abad, Santaella y La Victoria.

Cuando esto sucede en España, el jefe del Gobierno dice a los periodistas que él no sabe nada de eso. Menos sabemos nosotros de lo que pasa en nuestro país, cuando el señor Portela, nos niega hasta lo que sucede en la propia provincia donde vivimos. ¿Qué es, en resumen, lo que esto significa? Significa que se ha perdido el concepto de la dirección política de un pueblo. Por dos causas. O por no saber el Presidente del Consejo lo que pasa en una provincia, o por no hacer caso el Gobierno de lo que pasa en la nación.

De punta a punta de la península ibérica, corre el turbión de los amarillos electoreros. "El pollo antequerano" se quedaría boquiabierto, si resucitara, porque hoy le dan ciento y raya, sin provechados discípulos. Los encasillados auténticos del antiguo régimen, están ahí ya, vivitos y coleando, y las mismas manos que manipularon en las más sombrías entrañas del "virilico", son las que manejan el cotarro político en cada provincia española. El señor Gil Robles, que empezó lanzando un anatema sobre el panorama, se ha asociado al negocio del reparto de actas, borrando sus frases contra el jefe de la República y el del Gobierno, y sus calificativos elegantes—el de traidores y tránsfugas entre ellos—contra los gubernamentales. La estampa española está ahí, plena, con sus más fuertes relieves. España ve envueltas sus elecciones en las mayores impurezas. Detenciones, encarcelamientos, actas preparadas, delegados gubernativos. Destituciones de Ayuntamientos y nombramientos en pleno período electoral. Bien. En estos momentos, el señor Portela Valladares, se dirige a los periodistas y les dice, que el Gobierno no ha permitido la destitución de ningún Ayuntamiento de elección popular.

Ruedo ibérico duro. Y la pluma de Valle Inclán colgada y muerta, la pluma que pudo aérgar este episodio a su obra llena de aguafuertes y llamaradas. Un país en plena crisis de su prestigio, de su pudor político, y de la eficacia de sus leyes. Un señor Gil Robles, renovador y salvador de la patria, que abre su manto y acoge bajo él a los viejos marrulleros de la política, con todas sus corruptelas caciquiles. Y al fondo, un Parlamento muerto, fragmentado, partido en veinte grupos, sin posibilidad de Gobiernos fuertes, sin esperanza de obra fecunda. Crisis por docenas, ministros nuevos por cientos. Debates estériles. Votaciones de zancadilla. Y controlando todo esto con sus ochenta o noventa diputados, el partido creado por las alturas, para perder o ganar a su antojo en el juego político, a la derecha o a la izquierda, como las circunstancias indiquen.

La Ceda, de fiscal, ha pasado a sentarse en el banquillo. Portela, sin acta propia siquiera, mandará en ochenta o noventa actas. El sol no sale por Antequera, sino por Priego. Y Córdoba, ya no es España. Pertenace al moro.

¡Electores de la provincia!

¡Partidos que luchan contra las malas artes electorales del progresismo unido a la Ceda y a la Monarquía!

¡Vigilad los Colegios! ¡Auxiliad a los intervenientes! ¡Evitad los pucherazos a todo trance!

La coalición derechista está perdida, y apelará a todas las ilegalidades para evitar su derrota.

El Gobernador de Córdoba denunciado al Fiscal

En nombre del partido de Izquierda Republicana, don Ramón Rubio, ha presentado ante el Fiscal de la Audiencia de Córdoba, una denuncia contra el gobernador civil don Antonio Cardero.

En la denuncia se dice, que el gobernador se niega a ordenar que sean puestos a disposición del Juez Municipal, los diez y seis detenidos, intervenidos y apoderados de Fuent Obejuna, a pesar de haber transcurrido las 72 horas que la Ley marca, sin haberse abierto proceso contra los citados ciudadanos.

El Fiscal de la Audiencia ha admitido la denuncia.

Suponemos, fundamentalmente, que ese atropello incalificable a que ha apelado el señor Cardero, con fines electorales, como se está viendo, no prosperará. Y que esos detenidos pasarán a disposición del Juez, para que éste proceda.

La República no creemos que haya venido a España para que el señor Cardero se dedique a estos entretenimientos en la provincia de Córdoba. Ni suponemos que tampoco habrá venido para que los consejeros del gobernador manejen a 700.200 personas que viven en Córdoba y sus pueblos.

A cumplir y a que se cumpla la Ley, es a lo que está obligado el gobernador civil. Con eso, y menos bandos, tendriamos bastante por ahora.

Impresiones de nuestros Corresponsales en vísperas
de la elección

Noticias de Luque y Priego

DESDE LUQUE

Ha circulado por este pueblo un pasquín pequeño, diciendo que don Tomás Rubio Chavarri, debe ser votado con preferencia a ningún otro, por sus gestiones en favor de Luque. El pasquín está impreso en Jaén, en los talleres de "La Regeneración".

También han aparecido unos versos, firmados, "desde el otro mundo" por Alberto Estrada. Aconseja votar a Rubio Chavarri, antes que a nadie, por haber hecho numerosos favores, haber logrado la Estafeta de Correos; tener ofrecido declarar monumento

artístico la iglesia con sus artesonados, la aprobación de un grupo escolar, y hacer del Ayuntamiento a medio construir, un centro educativo.

Se da como seguro que serán votados los progresistas, especialmente el señor Rubio Chavarri, en una proporción mucho mayor que los otros candidatos de coalición. Ya circulan numerosas candidaturas en la que van a la cabeza los progresistas con otros candidatos que no son de la Ceda.

H. D.

Luque 12 Febrero 1936.

DESDE PRIEGO

El panorama electoral no ha variado, sino que se afina más, a medida que se acerca la elección, que los amigos del señor Valverde no votarán a los progresistas de la candidatura de coalición, de ninguna forma, ni aún a requerimientos de su propio jefe.

En cambio los progresistas borrarán a los de la Ceda y al monárquico.

La división es cada día que pasa

más latente. Las izquierdas van a obtener una votación muy lucida. También los radicales.

Es muy confuso el panorama electoral. La coalición desde luego, aparece combatida por esas dos tendencias. La sorpresa será a la hora de los escrutinios.

T. L. H.

Priego, 12 Febrero 1936.

LOS SUCEOS DEL DÍA

Entre vecinos

Miguel Ferrezuelo García, de 45 años, y Belén Carmona Carrascio, de 45, son vecinos en unos chozos de la Cruz del Padre Roelas.

El primero se encontraba este mañana en su vivienda cuando sintió que sobre ella habían arrojado una piedra.

Salió del chozo y sorprendió al desgausado a un hijo de su vecina.

Sin encomendarse a Dios ni al diablo, la emprendió a silletazos con Belén, causándole lesiones en un brazo y en la cabeza.

Pero Belén tiene un chico de diez y seis años llamado Antonio García Carmona.

Y este chico la emprendió a pedradas con Miguel, causándole las mismas lesiones, que éste produjo a su madre.

Ambos fueron asistidos en la Casa de Socorro y del hecho se dió la oportuna cuenta al Juzgado.

Se le marcha de la casa su hijo

Don Juan Delgado Melé, ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia a su hijo Antonio Delgado García, de 19 años, porque sin autorización ha abandonado el hogar paterno.

Hurto de aves

Petra Romero Cámara, ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia que durante la madrugada última han penetrado en su domicilio, Chiparro, 16, unos ladrones llevándose ocho gallinas.

El importe de las aves robadas se eleva a sesenta y cuatro pesetas.

Se ignora quienes sean los autores del robo.

Por despegar pasquines

Ha sido detenido José Gallego García, que en la calle de Sevilla estaba arrancando de las paredes pasquines de propaganda electoral, y que además insultó a cuantos le llamaban la atención por ello.

Quedó el detenido a disposición del Juzgado correspondiente.

Reyerta

En la calle Mariana Pineda, fueron detenidos José Martínez Aranda Gordillo y José Zamorano Pedraza, que promovieron reyerta, originando un gran escándalo.

Peladillas Caparrós

Precios de fábrica

CALIDADES INSUPERABLES

Torreblalmuerta. Teléfono 2026

Los republicanos cordobeses, deben dar su voto a la candidatura radical.

Es el partido que no transige con soluciones humillantes.

Es el partido republicano tradicional de Córdoba.

¡VOTA A LA CANDIDATURA DE ALIANZA REPUBLICANA, Y VOTARÁS VERDADERAMENTE POR LA REPÚBLICA!

GRAN TEATRO

(EMPRESA GUERRERO)

HOY VIERNES POR TARDE Y NOCHE
ÚNICO DÍA DE ACTUACIÓN

— DEL —

Grandioso y original Espectáculo
que presenta el "AS" del cante
flamenco

Manuel Vallejo

PRIMERA PARTE

La notabilísima atracción de artistas negros

SOL DE CUBA

Canciones, Duos, Tríos, Danzones,
Bailes americanos, acompañados
por la Orquestina Orozco.

SEGUNDA PARTE

Los notables artistas del género
andaluz

Niña de Utrera, Gran Tomás "El Jerezano", Curro Ramos, Gitanillo de Triana
y la figura cumbre del género

MANUEL VALLEJO

acompañado a la guitarra por
Manolo el de Huelva.

PRECIOS POPULARÍSIMOS

Butaca numerada ... 2'00 Ptas.
Anfiteatro 1'00 id.
Paraiso 0'50 id.

Desde las tres de la tarde se
expenden localidades.

Candidatura de Alianza Republicana

D. Eloy Vaquero Cantillo

Exministro de la Gobernación y Trabajo

D. Rafael Castejón y Martínez de Arizala

Exdirector General de Sanidad

D. Pascual Calderón Uclés

Abogado. Exalcalde de Córdoba

D. Mateo Dueñas Calero

Exalcalde de Pozoblanco

D. Jorge Rodríguez Cabezas

Agricultor. Exalcalde de Fuente Obejuna

D. José Burgos Rubio

Abogado y Olivarero de Lucena

D. Pedro Zurita Villalba

Agricultor. Exalcalde de Fernán Núñez

El alcalde progresista de Puente Genil aconseja que voten al Bloque Popular

Ya no se ocultan los progresistas para apuñalar a la Ceda

El alcalde progresista de Puente Genil, don Antonio Romero, firma un manifiesto que se ha publicado y repartido en aquella ciudad. Ya, los progresistas, no se ocultan en su jergada contra la Ceda. Lo venimos repitiendo a diario. Pero no hay peor sordo que un director de Acción Popular, donde, como diría Cervantes, alterando la frase "toda incomprensión tiene su asiento".

Y para que no se nos tache de fantásticos, copiaremos algo de lo que dice en el manifiesto el alcalde progresista de Puente Genil don Antonio Romero.

Se titula el manifiesto, impreso en la imprenta "La Ideal" de dicha población por más señas, de este modo:

"Bloque Popular contra el fascismo y la guerra".

Y dice: "Franca y decididamente aconsejamos a todos los que luchén contra la reacción y el fascismo, que en esta campaña voten al Bloque Popular de Izquierdas. El día 16 de Febrero, dos fuerzas se van a poner frente a frente. Una popular, otra impopular; una fascista y tirana; la otra libre y progresiva. La reacción, la nobleza, el clero, los terratenientes y la Banca, se han juntado y han formado el frente negro. Los proletarios, los liberales republicanos, los campesinos, los intelectuales, el pueblo todo, se agrupan, y han formado el Frente Popular. Los terratenientes y la nobleza, y todo el conglomerado de los causantes del hambre y el terror, quieren que la España popular esté bajo su dátigo para oprimirla y escarnecerla. El Frente Popular quiere barrer del

suelo español al fascismo y a la reacción, a los patibularios, a los asesinos, a los que quieren que somos sus esclavos. Por ello, el Frente Popular se dispone y hace compromiso de honor para luchar por el pan, tierra y libertad para el pueblo laborioso. Todos el día 16 de Febrero votad por el Bloque Popular de Izquierdas.

"Contra la Ceda, radicales y monárquicos! Votad por el Frente Popular!"

Y ahora la firma que dice: Partido Republicano Progresista: Antonio Romero.

Este es el alcalde progresista de Puente Genil.

Este es un alcalde del Partido con el cual ha pactado la Ceda.

¿Qué dice Acción Popular a esto? ¡Cedistas, votad a los progresistas! Os lo dicen los directivos de Acción Popular que descienden de los alestados de Grecia.

Nuestros enemigos políticos, han lanzado el rumor de que los radicales y mauris as piensan abstenerse en la elección del domingo.

Lo que piensan y hacen, es renovar sus brios.

La candidatura de Alianza Republicana, está logrando cada día más simpatizantes.

Advertimos a nuestros amigos todos, que no den crédito a los rumores insidiosos.

VOTAD POR ALIANZA REPUBLICANA Y HABREIS SERVIDO A LA REPUBLICA!

NOTAS LOCALES

PETICION DE MANO

Por don Pedro Peña y doña Josefa Fernández y para su hijo don Rafael ha sido pedida la mano a los señores de Gutiérrez (don Emilio), de su simpatética hija Manolita.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

RESTABLECIDO

Se encuentra restablecido de su dolencia, nuestro buen amigo el culto profesor de música don Antonio López Romero. Lo felicitamos.

Regresó a El Espaço, nuestro estimado amigo don Manuel de Oñate y Castro, acompañado de su dulcísima esposa.

FRENTE A LA ESTACIÓN CENTRAL ¿QUE SE PREPARA...?

—A qué se dedicará ese edificio en construcción desde hace unos meses, frente a la Estación Central de los ferrocarriles?

Esta pregunta veníamos haciendo. Y para satisfacer esa curiosidad, decididamente atacamos el asunto.

El repórter se encuentra con el amigo Chicote, conocido BARMAN y excelente cocinero, que en LA PRIMERA de Cercadilla, como en todas partes, dió excelentes muestras de su competencia.

—Amigo Chicote, ¿cómo ha tenido la valentía, en los tiempos que corremos, en que todo el mundo se acobarda y adopta la tendencia de reducir en vez de ampliar los negocios, de zombar éste, que requiere, a no dudar, reunir muchísimas condiciones? Nos damos cuenta que el edificio principal, jardines, locales para invierno y verano, están dotados del confort moderno. Y que su conjunto obedece a un plan previa y sabiamente trazado, adecuado al negocio que se trata de desarrollar.

—La idea de todo esto, se explica fácilmente. De acuerdo con mi compañero Ligero (y como modestos industriales) que tanto tenemos que agradecer al público de Córdoba; contando en primer lugar con su apoyo desde que empieza a funcionar el negocio; ayudados con la colaboración de firmas comerciales prestigiosas y de varios amigos muy estimados, hemos querido dotar a la población con un establecimiento Modelo en su género, expresamente construido, que ofrezca el sumum de comodidades.

—¿.....?
—La dirección está a cargo del inteligente arquitecto, don Enrique García Sanz, autor de los planos. La ejecución de los trabajos la llevan los señores Román Hermanos. Tanto a uno como a los otros, hemos de agradecerles no haber regateado sacrificio alguno para el más feliz resultado de las obras.

—De modo que se titula VILLA-ROSA? Bonito nombre.

—Así es. Deseamos inaugurarlo inmediatamente como un moderno BAR-RESTAURANT y DANCING. Hacer una concienzuda labor y aplicar precios económicos de crisis... Posibilitar, en suma, la distracción modesta y grata.

—¿.....?
—Para un futuro próximo, si las circunstancias son favorables, abriremos el propósito de instalar una magnífica pista Dancing, que pudiera funcionar el verano que viene, que

se encuentra casi a la vista. Contrataríamos una de las mejores orquestas de la localidad, la del maestro Lacoba, por ejemplo.

Si les sobra competencia y el entusiasmo les anima; si tampoco les faltan los elementos precisos, auguramos a CHICOTE Y LIGERO, un franco éxito, que desde luego merecen y sinceramente les deseamos con su VILLA-ROSA.

G. MARTINEZ

El Conde de Romanones ha visitado a Portela, para que le reponga dos Ayuntamientos romanistas de la provincia de Guadalajara que le habían destituido. El Conde ha sido complacido enseguida, (por algo no es republicano) y al salir dijo a los periodistas:

—¡Nada, señores. Pueden ustedes decir, que estas serán las elecciones más puras que se hayan celebrado en España!

—¿Sí?

—Las más puras. Las más puras.

(¿Las más puras? Y lo dice Romanones, repitiendo la frase? ¡Abran ustedes el paraguas, que llueve!).

Notas demográficas

Juzgado de la Derecha

Nacimientos: Dolores Rodríguez Cuadrado, Francisco Trigo Pedraza, Encarnación Navarro Madueño, Carmen León Agüera, José Hernández Cobos.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Camilo Serrano Guzmán, con Encarnación González Benítez; Antonio Salido Jiménez, con Dolores Almenara Roldán; Antonio Rojas Dofía, con Josefa Calero Torres, y José Deza Sánchez, con María Trigo Gil.

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos: María Antonia Poyatos Osorio, Juan Carrasco Serván, María de Lourdes Lucena García, Ana María López y Rafael Junco Muñoz.

Defunciones: Elvira Alcalde Alvarez, de 57 años.

Matrimonios: Ninguno.

Partido Republicano Radical

CITACION

Por la presente se cita a todos los interventores y apoderados del partido en la capital, para que concurren el sábado próximo, a las 7 de la tarde, al Centro Obrero Republicano Radical a fin de que reciban las oportunas instrucciones.

El Secretario
PABLO TROYANO

Tribunales

Audiencia

Sentencias

El Tribunal de la Sala primera ha dictado las siguientes sentencias:

Derecha, Córdoba. Imprudencia. Francisco Juriado Castro, absuelto. Izquierda. Hurto. Absuelto el procesado Francisco Velga Gómez.

Castro del Río, hurto. Salvador Berlanga Toledo y José Ruiz Sánchez, absueltos.

La Rambla, lesiones. Bernardo Sánchez Ariza. Se le condena a cuatro meses y un día de arresto mayor.

La Sala segunda ha dictado también los siguientes fallos:

Bujalance, lesiones. Pedro Moreno Castro. Dos meses y un día de arresto mayor.

Pozoblanco, hurto. Pablo Muñoz Fernández, absuelto.

Posadas, hurto. Francisco Parejo Pesquero. Se condena a la pena de un año y un día de prisión menor.

Fuente Obejuna, escándalo público. Ambrosio Martínez Fernández. Dos meses y un día de arresto mayor.

Teatro Duque de Rivas

Hoy viernes a las 6 y media, 8 y media y 10 y media

EL LOBO HUMANO

estreno "Universal" en español.

Hacienda

Pagos para mañana

Por el Delegado de Hacienda de esta provincia se ha ordenado el pago de los siguientes libramientos:

Diputación Provincial, Inspector Provincial de Sanidad, don Mariano Fernández Mesa León y don Alfredo Moreno García.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

El domingo se irán radiando desde el ministerio de la Gobernación las noticias acerca del desarrollo de la lucha electoral

SE PROHIBE EL USO DE ARMAS AUN CON LICENCIA

Madrid 14 (3'15 t.) — El director de Seguridad, hablando esta mañana con los periodistas, les manifestó que se habían adoptado nuevas medidas con motivo de haberse intensificado la propaganda electoral.

A tal efecto, se ha prohibido el uso de armas, aun cuando se posea licencia para aquellas personas que participen en la contienda electoral.

Toda persona a la que se le ocupe pistolas durante la propaganda electoral, será desposeída del arma que tiene para su defensa personal, pero

Ya ha sido denunciado el Gobernador civil al Fiscal.

El señor Cardero está realizando una labor impopular de un republicano. Ahora se rumorea que los intervenciones socialistas de Montilla, van a ser detenidos, resultando a ser posible, para ello, un antiguo proceso.

Veremos si se atreven.

Advertimos la maniobra a los que luchan frente al Gobierno y sus aliados.

Se apela a todo. Se recurre a todo.

Por algo dice Romanones que las elecciones estas, serán las más puras.

no pare utilizarla en propagandas políticas.

También ha prohibido el reparto de octavillas de propaganda electoral en cafés y salas de espectáculos.

EL MISTERIO EN UN SUCESO

Madrid 14 (3'15 t.) — La policía continúa practicando diligencias para esclarecer el misterio que rodea a la muerte de Vicente Marcel ocurrida anoche en el Puente de Vallecas.

Como se sabe, fué llevado por dos desconocidos a la Casa de Socorro, cuando ya era cadáver.

Los que le llevaron se dieron a la fuga por lo que se sospecha sean los autores.

De las averiguaciones practicadas parece deducirse que el crimen no ha sido de carácter social, sino de carácter privado.

Circuló el rumor de que el aviador Richi había caído en el desierto

Madrid 14 (3'15 t.) — Esta mañana circuló con insistencia el rumor de que el aviador Lorenzo Richi que salió en la madrugada del martes para Cabo Jubi, había caído en el desierto del Sahara.

Algunos informadores se trasladaron al aeródromo de Barajas, para adquirir noticias del aviador Richi.

Se entrevistaron con don José Baso ingeniero constructor de la avioneta que ha utilizado Richi para su vuelo.

Dijo que había recibido noticias del paso del aviador por Gao y que a las once y media de la mañana se dirigía a Bata.

Como desde anoche no se han vuelto a tener noticias suponía que había podido aterrizar en algún aeródromo intermedio.

A la una y media de la tarde se recibió en la dirección de Aeronáutica, un mensaje dando cuenta de que el aviador Richi había aterrizado en Villa Berri a 100 kilómetros de Miami con objeto de hacer algunas reparaciones en el aparato.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid 14 (3'30 t.) — El ministro de la Guerra recibió esta mañana en su despacho a los generales Franco, Cabanellas y López Ochoa.

AUDIENCIAS PRESIDENCIALES

Madrid 14 (3'30 t.) — El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia a Enrique Borrás, Rafael Calvo y a otras personalidades.

EL ÉXITO DE UNA EXPOSICIÓN

Madrid 14 (3'30 t.) — En el ministerio de Estado se facilitó una noticia de las Exposiciones de pintura española en el extranjero.

Dice que la Exposición celebrada en Lisboa ha logrado un éxito completo.

A la inauguración de la instalada con los cuadros de Alvarez Sotomayor asistieron al presidente de la República portuguesa, el ministro de

Instrucción, el embajador de España y otras personalidades.

Ante la Exposición está desfilando numerosas personas.

El vuelo del aviador cubano Meléndez

Sevilla 14 (3'30 t.) — El ministro de Cuba señor Pichardo recibió una comunicación del aeródromo de Tablada dando cuenta de que esta mañana a las diez y media salió de Cabo Jubi el aviador cubano Menéndez Peláez.

Se supone que llegará a Sevilla entre cuatro y cinco de la tarde.

El presidente de la Federación Ae-

ronáutica Española, ha rogado al señor Pichardo que lo represente en los actos del homenaje que se prepara en honor de Menéndez.

Quizá se arrepienta de no haber hecho caso de nuestro consejo, cuando se lo dimos.

Entonces le decíamos que se marchara.

Se hubiera evitado esa sumisión a los sarracenos, que nada le favorece.

ronáutica Española, ha rogado al señor Pichardo que lo represente en los actos del homenaje que se prepara en honor de Menéndez.

El gobernador civil señor Carreras Pons, estuvo anoche a visitar al señor Pichardo para darle cuenta del homenaje que se prepara en honor del teniente Menéndez.

Pichardo agradeció vivamente la visita del gobernador.

El alcalde, señor Contreras, al recibir la noticia de la próxima llegada del aviador Menéndez, dictó las medidas necesarias para el recibimiento.

Pretende que el pueblo sevillano acuda a recibirla tributándosele el homenaje que se merece.

El vuelo ha durado treinta y cuatro días. Salio de Camagüey el día 10 y tuvo que aterrizar en la Guyana inglesa, donde permaneció varios días hasta que reparó las averías sufridas.

Después emprendió el vuelo trans-

Acción Obrerista de Córdoba, mantiene la candidatura del P. Juan Fernández (Padre Juanito).

Lucharán pues, sus partidarios, defendiendo a su candidato, como tenían el propósito hecho desde la proclamación del mismo.

atlántico, llegando felizmente a Cabo Jubi.

En la base de Tablada será obsequiado con un vino de honor y posiblemente el piloto dará una breve charla, relatando las incidencias del vuelo.

Se ha publicado el programa de los actos que se celebrarán en honor del teniente Menéndez.

Mañana sábado Menéndez visitará el arsenal de la Carraca, después volverá a Sevilla recorriendo los monumentos.

El lunes a las cuatro de la tarde habrá recepción en el Ayuntamiento y por la noche en el Hotel Cristina será obsequiado con un banquete ofrecido por Aero Club.

El miércoles, Menéndez saldrá para Madrid invitado por el Gobierno.

LA PETICION DE UNOS MAESTROS

Sevilla 14 (4'15 t.).—Esta mañana, convocada por el alcalde, se reunió en el Ayuntamiento, la Comisión de Hacienda para tratar de la casa-habitación de los maestros que lo tienen solicitado.

El alcalde señor Contreras explicó la justicia de la petición formulada por lo que conviene resolverla.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR DE SEVILLA

Madrid 14 (4'30 t.).—El gobernador civil hablando esta tarde con los periodistas, dijo que mañana a las cinco de la tarde ordenará la distribución de fuerzas por los distintos sectores para conocer lo que procede hacer para el domingo y rectificar si es necesario.

Anunció que a última hora de la tarde recibiría la visita de los obreros de la Cartuja.

EL GOBIERNO RADIARA EL DOMINGO NOTICIAS SOBRE LAS ELECCIONES

Madrid, 14 (4'30 t.).—Mañana a las siete y media pronunciará un discurso por radio el jefe del Gobierno, hablando sobre la contienda electoral.

El domingo desde el micrófono de Gobernación se darán noticias a las

12'30, a las 2'30, a las 4'30, a las 6'30, a las 10'30 y a las doce de la noche, dando cuenta del desarrollo de la elección.

LA DISOLUCION DE LAS LIGAS MONARQUICAS

París, 14 (4'30 t.).—Se asegura que los dirigentes de las Asociaciones monárquicas que acaban de ser disueltas se proponen recurrir ante el

CARA

Dice un periódico de Madrid:

“¿Ignora el Presidente del Consejo, que hace más de un año se sigue expediente administrativo contra un ingeniero de Caminos contratista de las obras del F. C. Teruel-Alcañiz, y contra otro ingeniero encargado de inspeccionarlas?

Del informe del Consejo de Obras Públicas, resulta que la avaricia del contratista y el descuido del inspector ha ocasionado al Estado una pérdida de 1200 millones de pesetas!”

CRUZ

Sigue diciendo el mismo periódico:

“Salvamos al señor Portela de esta ignorancia. Con los trabajos electorales no habrá tenido tiempo de enterarse de nada. Pero seguramente saben algo de este expediente y pueden proporcionarle al jefe del Gobierno informes el señor Delgado, ingeniero y contratista, y el señor Esteban, ingeniero jefe, inspector del Estado, candidatos derechistas ambos, el primero por Córdoba, y el segundo por Teruel”.

CANTO

Y termina así el periódico citado:

“¿Y el señor Gil Robles, el de la “salvaje honradez” qué opina de sus mentados aliados electorales?”

Consejo de Estado contra la disposición del Gobierno.

Se sabe que Mr. Santillut, está decidido a que la disolución de la Acción Francesa, no sea sólo teórica.

Se reprimirá cualquier intento de manifestación y se adoptarán las medidas que sean necesarias.

Mauritus ha sido detenido por la publicación de un artículo en el que se incita al asesinato.

¡Republicanos de Córdoba y su provincia!

¡Cumplid con vuestro deber!

¡Contra los comediantes de la Ceda y el progresismo!

¡Contra el chanchullo, el atropello y la ilegalidad!

¡Votad a la Alianza Republicana!

Portela Valladares habla contra el caciquismo en Lugo

Madrid, 14 (5'15 t.).—El jefe del Gobierno llegó a la presidencia del Consejo a las doce de la tarde.

A las preguntas de los periodistas dijo:

—Pocas visitas y ninguna saliente. La de varios candidatos por la provincia de Sevilla que piden amparo al Poder contra las vejaciones, amenazas y coacciones de las autoridades, en aquella provincia. En lo que sea justicia se atenderán estas quejas y en tal sentido he dado instrucciones al gobernador.

Ante las quejas de los candidatos hay que proceder con seriedad y con el sentido de la realidad que la opinión pública práctica.

Los periódicos recogen quejas y protestas muy aparatosas como por ejemplo, la de la provincia de Lugo. Yo que conozco aquella provincia a la perfección y que la conoce toda España, puedo decir que el caciquismo allí es algo que pasa como ejemplo de desenfado, despreocupación y de deshonra para la ciudadanía. Reclaman estos candidatos porque de Lugo han sido trasladados varios empleados, entre ellos un funcionario público.

“¡Qué vergüenza! ¡Qué escarnio!”, exclaman los que reclaman, y yo digo: ¡Qué vergüenza! ¡Qué atrocidad! ¡Qué despreocupación la de esos candidatos que tenían montado el artillugio para falsear actas y reclaman y protestan por que se les haya separado a funcionarios para tenerlos a su servicio y devoción, consumar todas las falsedades tradicionales en aquella provincia y a la cabeza el célebre Pepe Benito!

Yo a eso tengo que decir que esos funcionarios no estaban para montar máquinas, sino precisamente para desmontar todo el tinglado electoral.

Uno de los periodistas le habló de las detenciones que se estaban efectuando en Zaragoza, Sevilla y otras provincias, y el presidente repuso que

no tenía noticias de ello e insistió que serán castigados los que no se atengan a la ley.

Otro reportero le preguntó si tenía noticias del aviador Richi, pues había temores de que hubiera caído en el desierto.

El señor Portela terminó su diálogo con los informadores, diciendo que no sabía nada sobre el paradero de dicho piloto.

EL SEÑOR VAQUERO FORMULA SUS PROTESTAS ANTE EL GOBIERNO

El exministro señor Vaquero, ha formulado ante el Ministerio de la Gobernación, sus protestas por los procedimientos electorales puestos en práctica en la provincia de Córdoba.

Ha denunciado la destitución de varios Ayuntamientos de elección popular, así como de numerosos alcaldes, concejales de elección popular, separados de sus cargos después de publicado el decreto de convocatoria de nuevas Cortes.

Con estas denuncias se contrarresta la afirmación del señor Portela, de que el Gobierno ignora esos abusos que se cometen.

LA PRIMERA NIETA DE LOS EX REYES DE ESPAÑA

Roma, 14 (6'15 t.).—Esta mañana a las once y cuarenta, ha dado a luz una niña la ex Infanta Beatriz,

**Vigilad estos pueblos:
ZUHEROS, ALMEDINILLA, CABUEY, CASTRO DEL RÍO, FUENTE TOJAR, MONTEMAYOR Y LOS MORILES.**

Vigiladlos bien. ¡Cuidado con la elección y las actas de escrutinio!

que es la primera nieta de los ex reyes de España.

Esta tarde ha visitado su padre don Alfonso de Borbón.

La niña llevará los nombres de Sandra, Victoria, Beatriz y María.

La reina de Italia llegó a su lado en el preciso momento del alumbramiento.

El aviador Menéndez ha llegado a Sevilla

Sevilla, 14 (6'15 t.).—A las cinco y veinticinco de la tarde, apareció en el horizonte el avión del teniente cubano Menéndez Peláez, haciendo evoluciones primero sobre el Aeródromo de Tablada y después sobre la ciudad.

Desde mucho tiempo antes se ha-

bían congregado en el Aeródromo todas las autoridades de Sevilla y una gran multitud.

A las cinco y veintidós tomó tierra felizmente el aparato, siendo acogido con clamorosos vítores y ovaciones.

Las autoridades acudieron a felicitarse y darle la bienvenida.

A las tres y media de la tarde se había sabido en el Aeródromo que el avión había partido por Casablanca y como tardara en llegar a Sevilla, se temió que le hubiera ocurrido algún accidente.

El aparato no lleva radio y por esta causa no podía enviar mensajes.

Desde Tablada el embajador de Cuba envió un cablegrama a su Gobierno, dándole cuenta de la feliz llegada del intrépido aviador.

Reina gran entusiasmo y se preparan diversos actos de agasajo a Menéndez Peláez.

EL ESTADO DEL EXPRINCIPE DE ASTURIAS

Habana, 14 (6'30 t.).—Los médicos que asisten al expríncipe de Asturias informan que don Alfonso continúa mejorando aunque durante la noche pasada sufrió una ligera hemorragia.

INCIDENTE EN LA FRONTERA DE MANCHUKUO

Moscú, 14 (6'30 t.).—En el incidente registrado ayer en la frontera de Manchukuo, resultaron muertos diez japoneses y un mongol.

También resultaron numerosos heridos.

LOS COMUNISTAS TRATAN DE ASALTAR EL LOCAL DE ACCIÓN FRANCESA

París 14 (6'30 t.).—Esta madrugada un grupo de comunistas trató de asaltar el local de Acción Francesa.

Con este motivo se estableció una colisión resultando 24 heridos.

UN CICLÓN DESTRUYE NUMEROSES CASAS

Habana 14 (6'30 t.).—Un ciclón ha asolado la provincia de Alquisar.

Se han perdido las cosechas y han quedado destruidas numerosas casas, desconociéndose el número de víctimas.

El vuelo del aviador Richi

Madrid, 14 (6'30 t.).—Según informes recibidos en la dirección de Aeronáutica a causa de averías en el motor, el aviador Lorenzo Richi, se encuentra inmovilizado en Díaz Mey.

Richi se ha trasladado en automóvil a dicha población.



EL SEÑOR

DON ENRIQUE LLORENTE FLORES

Falleció el día 14 de Febrero de 1936, a los 41 años de edad,
habiéndose recibido los auxilios espirituales

Su Director espiritual, El Consejo de Administración, Director General y Personal de La Mutual Latina, el señor Presidente del Círculo de la Amistad su desconsolada esposa doña Amalia Mesa Molina, sus hijos doña Dolores, don Bernardo, don Enrique, doña Angela y doña Amalia Llorente Mesa, su madre política doña Araceli Molina García, sus hermanos doña Carmen, don Joaquín, don Antonio, doña Rosario, doña Dolores y doña Angela Llorente Flores, hermanos políticos, primos, tíos, sobrinos y demás parentes, ruegan a sus amistades asistir al funeral y entierro a las cuatro de la tarde del dia 15 en Capuchinas (auxiliar de la parroquia de San Miguel).

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio de la Salud.

MIRADOR POLITICO

SOPA DE LETRAS

La división de grupos—grupitos—políticos, hace al elector desorientarse por completo respecto a la ideología que cada uno de ellos sustenta y representa.

Ahora, precisamente, en este periodo preelectoral porque atraemos, nos hemos dado cuenta de lo perjudicial de esa fiebre—o monomanía—de iniciales que invade el campo político español, con virtiéndole en una suculenta sopa de letras ante cuya presencia sentiría náuseas el más acreditado de glotón.

J. A. P., C. E. D. A., T. Y. R. E., F. A. I., F. E., J. O. N. S.... Y otras muchas que ni nosotros mismos entendemos, que constituyen un completo abecedario. O un jeroglífico indescifrable. Porque lo más peregrino del caso es que algunas de las iniciales, aunque distintas, representan idéntico partido o analogía en el fondo del ideal. Pero el ciudadano español no sabe nada de eso. No está obligado a saber nada de eso. Acogería mejor, mucho mejor, que esas iniciales que representan una bandera, un credo político, se las dieran por completo descifradas. Lo contrario supone un perjuicio para los propios partidos. Porque el español de mediana cultura, o, simplemente el apolítico, al que no le han preocupado nunca a fondo estos manejos, llega al punto de desconocer el auténtico significado de la sopa de letras que ahora se le sirve en vajilla deliciosamente "adornada" de promesas inoportunas que, moral y socialmente, invitan a la gula.

Ojalá que el próximo día 16, esta sopa de letras no se indigeste a muchos españoles de estómago embotado...!

J. SANCHEZ GARRIDO

Alcaracejos

UNA BODA

En la tarde del dia 10 del actual ha tenido lugar en la iglesia parroquial de esta villa, el enlace matrimonial de la simpática y distinguida señorita Gloria Alcalde García Arévalo, con el reputado médico don José Sinesio Sánchez Sepúlveda.

Dadas las amistades y simpatías con que cuentan en ésta, su tierra natal, los contrayentes y sus familiares, la concurrencia al acto fué extraordinaria; una inmensa muchedumbre, presenció el cortejo nupcial.

La novia vestía riquísimo traje blanco adornado de plata y velo tui con larga cola, llevada por las monitinas niñas Monserrat Moreno García Arévalo, Asunción López Sepúlveda y Dolores Campano Fernández; simbólico ramo y diadema de azahar. El novio de rigurosa etiqueta.

Los novios penetraron en el templo al son de una marcha nupcial, encontrándose la iglesia y altares artísticamente adornados e iluminados, oficiando en el acto el párroco doctor Herrero. Actuaron de padrinos don Gerardo Sánchez Sepúlveda y doña Isabel Sánchez Ayala, hermano y tía respectivamente del contra-

terminado el acto la selecta concurrencia se dirigió a casa del padre del nuevo cónyuge donde fueron espléndidamente obsequiados con fiambres, galletas, licores y habanos.

Al finalizar el acto se organizó un animado baile destacándose, por su belleza, el bello sexo.

Los novios marcharon a una finca de la sierra donde pasarán varios días, y después saldrán a visitar varias capitales de España.

Eterna luna de miel les deseamos y nuestra enhorabuena a los padres de los nuevos esposos.

FELIZ REGRESO

Regresaron de Córdoba, el lunes 10 del corriente, la señora doña Concha Hidalgo Carmona y su hija Carmelita, esposa e hija del acreditado industrial de ésta y correligionario nuestro, don Rafael Caballero Rodríguez.

La estancia en la capital ha obedecido a una grave enfermedad que ha padecido su citada hija, niña de 7 años, que fué llevada allá para someterla a su curación; habiendo regresado, fuera del estado grave en que la colocó la dolencia.

Hacemos votos por su total y rápida curación.

CORRESPONSAL

Los Presidentes de los Comités locales del partido radical en la provincia, no obedecerán otras instrucciones electorales que las dimanadas del Comité Provincial por medio de su Secretaría.

Es muy interesante esta advertencia y rogamos a nuestros correligionarios, la tengan presente en todo momento

PARA CARNAVAL

Se acaba de recibir un flamante surtido de cortes de trajes para caballero en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

También es muy notable el gran surtido recibido recientemente en artículos para vestidos de señoritas y señoritas.

Hay lanitas en todos colores y negras desde UNA PESETA el metro, en EL METRO y sus Sucursales.

Sigue la gran liquidación de artículos rebajados, y miles de retoños sobrantes en pañería y de todas clases de telas a precios de ganga, en EL METRO y SUS TRES SUCURSALES.

A nuestros suscriptores de fuera

Se han puesto en circulación los giros correspondientes al trimestre Febrero a Abril de 1936, con vencimiento el dia 15 del actual Febrero. Rogamos a todos tengan muy presente esta fecha y abonen dichos giros, ya que todos los que vengan devueltos se consideran bajas.

A nuestros correspondentes administrativos

Los paqueteros de fuera abonarán el giro mensual correspondiente, ya que de lo contrario tendremos que retirarle el paquete de venta diario. Cualquier reclamación que tuvieran que hacer será atendida por esta Administración seguidamente.

MUY IMPORTANTE
Los correspondentes encargados de cobrar los recibos trimestrales en los distintos pueblos, cuidarán del pronto cobro de los mismos y abonarán la letra correspondiente a su vencimiento. Cuando algunos suscriptores se muestren reacios al pago, los correspondentes devolverán los efectos para que sean dados de baja los suscriptores morosos y las cuentas siempre estén al corriente.
LA ADMINISTRACION

Nuestro teléfono ha tenido un cruce. Suenan una vez. Otra contesta.

—Pero eso no será posible hacerlo.

—Desde luego que se hace. Aquí se dan votos a Montero Tirado, pero a Fernández Martos, no. Lo diga quien lo diga, y lo mande quien lo mande.

—Entonces...

—Ni a ese señor Porras. De ninguna manera. Y del monárquico no hablaremos. Como si no existiera en el mundo.

—Reflexionen ustedes, y vean que pueden triunfar los socialistas.

—Lo mismo han pedido reflexionar ustedes, antes de confeccionar esa candidatura que es una charada. No nos conocen ustedes bien, a los de la Sierra.

Las voces se pierden y dejamos de escuchar. Estamos aterrados y sin pulso. Necesitamos un tónico. —¿Oiga? ¿Es el 2540? —Café de Chastang? —Que traigan aquí a la Redacción de LA VOZ diez cafés solos. ¡Se va a poner hoy nervioso, hasta el gato!

Notas deportivas

Quienes ascienden y descienden

Ha terminado la fase previa de segunda división y las promociones de los campeones regionales para cubrir las vacantes. He aquí cómo quedará para el año próximo la segunda Liga:

Primer grupo.—Descienden: Unión de Vigo y Nacional de Madrid. (Aquel puede salvarse si la Federación Nacional estima que los clasificados en los dos primeros puestos de los superregionales nobaján.)

Ascienden a sus vacantes Monforte de Lemos y Salamanca.

Segundo grupo.—Descienden: Donostia y Júpiter.

Ascienden: el Erandio y el Grancollers.

Tercer grupo.—Descienden: Elche y Mirandilla.

Ascienden: Cartagena y Racing de Córdoba.

Han quedado clasificados para la fase final, que dará los dos vencedores que pasarán automáticamente a primera división, los siguientes equipos:

Celta, Zaragoza, Gerona, Arenas, Murcia y Jerez.

Las competiciones nacionales

En la Federación Española se ha hecho el sorteo y señalado el calendario para las próximas competiciones:

Para la fase preparatoria del campeonato de España se han formado seis grupos integrados por los Clubs que se expresan:

Primer grupo.—Avilés, Deportivo de La Coruña, Gijón (o Monforte de Lemos, ya que hay que resolver una reclamación efectuada contra un jugador) y Unión de Vigo.

Segundo grupo.—Salamanca, Valladolid, Nacional y Sporting de Gijón.

Tercer grupo.—Irún, Baracaldo, Donostia y Erandio o Tolosa, según el resultado del desempate.

Cuarto grupo.—Júpiter, Badalona, Sabadell y Grancollers.

Quinto grupo.—Cartagena, Elche, Gimnástico y Levante o Jerez, ya que falta jugar un partido que decidirá.

Sexto grupo.—Granada, Mirandilla, Córdoba y Málaga.

Para la primera jornada de esta competición, que se jugará por la fórmula "todos contra todos"—de cada grupo, se entiende—, se han señalado estos partidos, en los campos de los Clubs indicados en primer lugar:

Avilés-Deportivo de La Coruña. Gijón o Lemos-Unión de Vigo, Salamanca-Valladolid, Nacional-Sporting Gijón, Irún-Erandio o Tolosa, Baracaldo-Donostia, Júpiter-Badalona, Sabadell-Grancollers, Levante o Jerez-Cartagena, Elche-Gimnástico, Granada-Mirandilla y Córdoba-Málaga.

También se ha confeccionado el calendario para la fase final de la segunda división. Los partidos de la primera jornada serán:

Arenas-Gerona, Zaragoza-Jerez o Levante y Murcia-Celta.

GOBIERNO CIVIL

Sin noticias

El gobernador civil de la provincia señor Cardero, al recibir a los periodistas, les manifestó que en la provincia no existía novedad, por lo que carecía de noticias de interés que comunicarles.

La sensación de la temporada

EL LOBO HUMANO

en español.

Véala hoy en el TEATRO DUQUE DE RIVAS a las seis y media, ocho y media y diez y media.

El señor Cardero, se preocupa mucho de la tranquilidad de la elección, y de la pureza del sufragio.

Veamos. Ha destituido Ayuntamientos, y Alcaldes en pleno periodo electoral.

Ha nombrado gestor a todo el que le ha dado su nombre para ello.

Ha enviado a la provincia, y sigue enviando, delegados gubernativos por docenas.

Piensa detener a todo el que estornude, siempre que el que se acarre no sea gubernamental o aliado suyo.

Pero en cambio... ha publicado un bando recomendando el cumplimiento de la Ley.

Respiremos. Ya estamos tranquilos. Así da gusto vivir, y haber elecciones.

Denuncias formuladas por la Guardia Urbana

José Muñoz Luque y José Hermano Castro, por conducir caballerías sin restar por la avenida del Gran Capitán.

Antonio Ibañez Ceballos, Angela Reiko Bogarin y Ana Luque Ruiz, por construir chozos careciendo de licencia.

Benito Grande, por tener obstruidos los orígenes de su casa número 8 de la calle Olmillo.

A su dueño

En el día de ayer, don Angel González de Córdoba, hijo contrajo en la Jefatura de la Guardia Urbana, de un billete del Banco de España, que encontró en la vía pública su hija Carmen González Ceballos, de 10 años.

Dicho billete puede ser recuperado por quien acredite ser de su propiedad.

UN BAUTIZO

Ayer, en la iglesia parroquial de San Andrés, se fueron administradas las aguas del bautismo al niño dolido recientemente a su por doña Rafaela Arreboña. Nava, esposa de don Rafael Serrano García.

Se impuso al nuevo cristiano el nombre de Juan Luis, apadrinándole la bellísima señorita María Serrano García, tía del neófito, y don Luis Núñez Simancas.

Los numerosos invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres, donde se organizó un baile, que estuvo animadísimo, y al final una mesa flamenca, en la que se dirigió la gracia y el buen humor.

PROPAGANDA ELECTORAL

Los señores Castejón, Calderón y Troyano, visitan los pueblos de Montilla, Aguilar y Puente Genil

Siguió ayer la visita de los señores Castejón y Martínez de Arizala, Calderón Urdiles y Troyano Moraga, a los comités radicales de los pueblos de la provincia.

En la tarde de ayer fueron visitados Montilla, Aguilar y Puente Genil.

En Montilla, fueron recibidos los señores Castejón, Troyano y Calderón, por los elementos radicales en su casino.

Cambiaron ampliamente impresiones sobre la próxima lucha, encontrando a los correligionarios muy animados.

La charla amena e interesante del señor Castejón, fué escuchada por

«El Gobernador civil ha dimitido por negarse a nombrar delegados gubernativos de su autoridad en la provincia, ya que estima ese procedimiento inadecuado para unas elecciones sinceras.»

¿Pero esto ha sido en Córdoba?

No. Esto ha ocurrido en Cuenca.

¡Ahhhhh! ¡Qué susto tendrán los directivos cordobeses de Acción Popular, por si al señor Cardero se le ocurrriera hacer lo propio!...

los numerosos amigos con verdadero reconocimiento, y sirvió para aumentar, si posible fuerit, el fervor de aquellos correligionarios.

Desde Montilla, tras de recibir un sin número de atenciones y agasajos, los candidatos de Alianza Republicana, marcharon a Aguilar.

Los correligionarios de Aguilar esperaban a los visitantes en las afueras de la población acompañándoles hasta el Casino Radical, establecido en la calle Gutiérrez Cámara.

Se encontraba el casino materialmente abarrotado de correligionarios.

Los señores Leiva y León Serrano, en nombre de los amigos rogaron a los candidatos radicales que en el cambio de impresiones que había de celebrarse, expusieran su opinión sobre el momento político.

Hablaron los señores Calderón, Troyano y Castejón, exponiendo la trayectoria seguida por el Partido Radical Cordobés, en la elección electoral, destacando la digna postura del señor Vaquero, que ha sacrificado un acta, con tal de escuchar el espíritu digno y abnegado de la organización política cordobesa.

Expuso el señor Castejón con su eloquencia acostumbrada, en almena charla la situación del partido Radical, destacando la necesidad de en este momento histórico, medir las fuerzas republicanas, ausente de todo egoísmo, pensando en un mañana digno, libre de toda claudicación.

Los señores Calderón, Troyano y Castejón, fueron agasajados recibiendo una consoladora impresión, acerca del estado de las fuerzas radicales en tan importante pueblo.

La visita de los señores Castejón, Calderón y Troyano a Puente Genil, fué en extremo satisfactoria.

Varios centenares de afiliados al partido Radical, acudieron al Centro para testimoniar su afecto a los visitantes.

El cambio de impresiones celebrado por los citados señores con los directivos del Comité de Puente Genil y con los radicales de aquél pueblo, fué interesante.

Los señores Troyano, Calderón y Castejón, charlaron ampliamente sobre el momento político, enfocando varios aspectos de la cuestión.

El señor Castejón expuso su criterio sobre el momento electoral, siendo entusiásmo y apelidado por el entusiasmo de los correligionarios.

Terminada la importante reunión, después de recibir el obsequio y agasajo de los numerosos amigos de Puente Genil, los señores repetidamente citados, regresaron a Córdoba muy satisfechos del resultado de este viaje.

Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el 13 de Febrero:

35 cerdos con 296 y medio kilogramos; 13 vacunas con 2.819 y medio; 7 terneras con 540 y medio; 13 lanar con 219.

* * *

Ganado sacrificado el 14 de Febrero:

69 cerdos con 6.128 kilogramos; 12 vacunas con 2.303; 1 ternera con 64; 4 lanar y cabras con 62.

Calendario Electoral**ANTE LAS URNAS**

Convocadas las elecciones a diputados a Cortes en virtud de acuerdo del Consejo de Ministros, y refrendado el correspondiente decreto por el Presidente de la República sobre la base de que la consulta popular tenga lugar el día 16 de febrero próximo, las principales operaciones electorales se realizarán en las siguientes fechas:

16 DE FEBRERO. Celebración de elecciones en primera vuelta.

20 DE FEBRERO. Escrutinio general de la votación verificada el día 16, dando principio a las diez de la mañana en las Audiencias provinciales.

En caso de no obtener ningún candidato por lo menos el cuarenta por ciento de los sufragios emitidos, deberá repetirse la elección.

1 DE MARZO. Celebración de las elecciones en segunda vuelta.

5 DE MARZO. Escrutinio general de la segunda votación.

Por especial prescripción del decreto de convocatoria, deberán quedar reunidas las nuevas Cortes de la República el día 16 de marzo.

NOTAS LOCALES**“NUESTRA ESCUELA”**

Hemos recibido el número de “Nuestra Escuela” de Diciembre 1935 y Enero 1936. Es un pequeño cuaderno, número 6 de los publicados, en el cual aparecen los trabajos vividos, redactados, dibujados, e impresos (según la técnica Freinet) por los niños de la Escuela de Esparragal (Córdoba).

Enviamos nuestra enhorabuena al profesor don José Franquelo Ramos, así como a los pequeños colaboradores de “Nuestra Escuela”, Antonio Balena, Luis Moyano, Agustín Fuentes, Antonio Ruiz, José Sánchez y José González.

DR. M. QUERO MORENTÉ**PULMÓN Y CORAZÓN**

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6

JULIO BURELL, 2-Teléfono 2269

De San Fernando (Cádiz)

HOMENAJE A UN PERIODISTA

El pasado domingo fué objeto de un homenaje por la emisora "E. J. 58 Radio Jerez", nuestro muy querido amigo y compañero en la prensa el correspondiente en ésta del "Diario de Cádiz" y "A B C", don Gaspar Fernández de León, autor y editor de la importante obra "Guía Anuario de San Fernando y de la Base Naval"; por el grandioso éxito de su trabajo.

La emisión-homenaje empezó a las 4 de la tarde, tomando parte en la misma, el compañero en la prensa don José Carretero Troya, delegado en San Fernando de Radio Jerez, que ante el micrófono explicó el objeto del acto y los merecimientos del homenajeado.

Siguió con unas palabras, breves, pero sentidas, el también periodista don Diego Berraquero.

Acto seguido se leyeron poesías del laureado vate isleño, don Servando Camuñez y del escritor gaditano don Rafael García, tomando también parte en el hermoso acto, tocando bellas partituras, al piano, el profesor don Manuel Sánchez Morales, y el notabilísimo violoncello don José del Río Arextegua.

Terminó la fiesta-homenaje con unas palabras muy sentidas del señor Gaspar Fernández de León, dando las gracias a todos por el acto que se celebraba en su honor y muy especialmente a Radio Jerez.

Felicitamos al compañero por tan merecida distinción.

ALAMEDA EN CANARIAS

En Santa Cruz de Tenerife, toreó el pasado domingo 9, el novillero gaditano Paquito Sílvá (Alameda), que obtuvo un éxito clamoroso.

Según la prensa tinerfeña, toreó y mató superiormente dos bravos novillos de Salas, estando superior con el estoque, por lo que cortó orejas y rabos.

Fué auxiliado por el gran rejiletero Collantito, que escuchó sendas ovaciones bregando y banderilleando.

En virtud del éxito obtenido por el joven espada, ha sido nuevamente contratado para luchar con Fernando Blanco en la lidia de cuatro novillos de Domecq, en consideración a pidiadores.

LA PLAZA DE SAN FERNANDO

Se nos asegura que el inteligente taurino don Luis Chamé, se quedará este año con la plaza de toros de esta población, inaugurando la temporada con una novillada de González Nandín, para José Jiménez (Trayeta), Fernando Blanco y Antonio Mora (Morita).

GRANA Y ORO

Enfermedades de la infancia Huesos, Articulaciones

Rayos X

Antonio M. y Olivares

Médico especialista

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata). Consulta de 2 a 5 Teléfono, 13-63

Mujeres:

La República os elevó de condición jurídica, concediéndoos el sufragio.

¡Votad la candidatura de Alianza Republicana!

Sucesos en la provincia

Arrollado por el tren

Comunican de Bémez, que en la estación de ferrocarriles, uno de los trenes que hacían mañaneras arrolló al mozo suplente Alfonso Románillo Manzano, causándole lesiones en diversas partes del cuerpo.

Fué asistido en la Clínica de Socorro y del hecho se dio la oportuna cuenta al Juzgado.

Un robo

En la finca denominada Casilla de Taba, término municipal de Espejo, se ha registrado un robo.

Los ladrones practicaron un escojo penetrando en el corral y se llevaron aceite, tocino, garbanzos, maíz y efectos, por valor de algunos centenares de pesetas.

Se ignora quienes sean los autores del robo.

Inapetencia, Marcos, Palidez, Melancolía...

Son las manifestaciones más rotundas de la anemia y de la depauperación del organismo. Para combatir las enfermedades producidas por la debilidad, desgaste o agotamiento, hay que recurrir prontamente al remedio y, de todos los conocidos, el más rápido y eficaz es el reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Siempre ha sido el preferido de la clase médica en medio siglo que tiene de existencia. Está aprobado por la Academia de Medicina y tiene la propiedad de mantener, sin la menor alteración, sus efectos vitalizadores en todas las épocas del año.

Para evitar confusiones perjudiciales, pidase siempre Jarabe Salud en su frasco de origen, pues no se vende a granel.



Siempre he tenido mucha confianza en el Jarabe Hipofosfitos Salud, pues es un excelente tónico, el cual recetó de antiguo y muy profusamente en mi clientela. — Emilio Casas, Médico. Logroño.

LAXANTE SALUD



EXTRA ESTA CAJITA
NO SE CONFUNDA USTED

Corrige con la mayor suavidad el estreñimiento y los desarreglos biliares. Jamás irrita. Nunca molesta. Grageas en cajitas precintadas. Pidase en farmacias.

Información Taurina

En Cartagena

El empresario de Cartagena señor Jiménez tiene ya sus proyectos para la temporada próxima.

Sabemos que las Cofradías de Marranos y Californios, piensan dar una gran novillada a beneficio de sus procesiones, y que esta corrida será organizada tan pronto se termine el periodo electoral.

Sabemos también que el sábado de Gloria, se celebrará una novillada como final de la gran semana profesional de Cartagena.

Y que en Agosto, respondiendo a su tradición, se celebrará una gran corrida de toros con Ortíz y los hermanos Bienvenida, y una superior novillada con Martín Bilbao, Torerito de Triana y Niño de la Bética.

Después, el señor Jiménez dará algunas novilladas económicas.

Lo que dice Rafaelillo

De una intervención de Cainellos con Rafaelillo es este diálogo:

—¿Qué recuerdo dejó en usted la temporada pasada?

—Ah! Pues bueno. Sí, señor.

—Y la impresión de las tres o tres cornadas que le pegaron los toros?

—Ninguna impresión. Me hirieron los toros, me curaron los médicos. Nada; como a todos les pasa. Esto no tiene importancia y se olvida enseguida.

—Caray, lo olvidará usted! Porque a otros toreros no se les olvida en varios años.

Rafaelillo se encoge de hombros.

—No sé lo que les sucederá a otros. Eso allá cada uno.

—Bueno, a otra cosa. ¿Usted sabe que el verdadero año de prueba para un matador de toros es el de su primera campaña como torero de alternativa?

—Me lo figuro.

—Y que ese año crítico es para usted el actual?

—Ya estoy en ello.

—Y que a usted, como elemento de expectación le exigirán mucho los públicos?

—Eso ya, no sé. Porque los públicos han sido muy buenos para mí; y cuando exigen es que tienen razón para exigir. Yo sólo sé decir que procuraré salir siempre al ruedo dispuesto a hacer cuanto pueda por dejar satisfechos a los aficionados.

—Siempre?

—Siempre. Yo, cuando no he hecho más es porque no he podido. Y en esos días en que el toro no me sale a gusto, soy yo el primero en indignarme conmigo mismo.

J. J. de Lara

MANIFIESTO

Los candidatos de la coalición derechista de Córdoba, se han dirigido con un nuevo manifiesto a la opinión pública, para expresar en él, la gratitud que les produce un desbordamiento de entusiasmo, con el cual han sonado, porque ese entusiasmo no aparece por ninguna parte. Lo único que hay de verdad en todo esto es, que las noticias que se reciben de todos los pueblos de la provincia, indican la segura derrota de la Ceda y sus aliados, los "inefables progresistas", de que hablaba el señor Gil Robles cuando se le podía escuchar.

Dicen los candidatos citados que su único lema es la verdad. Lo tendrán reservado para lucirlo en ocasión más oportuna. Porque hasta ahora, nada de lo que ha dicho la Ceda es cierto. Hablaba contra el Presidente de la República, y se alió a los progresistas; vituperaba a Portela y se asoció con los gubernamentales para obtener las garantías posibles que el poder puede dar en una elección como la que se prepara. ¿Pero dónde están esas verdades? ¿En la afirmación de que exigirán en la primera sesión de Cortes la aplicación del artículo 81? ¿En la denominación de tránsfugas y traidores que han dado los de Acción Popular a sus aliados, hasta dos horas antes de firmar el pacto? Que siga la comedia. Que siga.

Ni ellos dicen la verdad ahora, ni la dijeron antes. Ni hay tampoco propósito de su parte, de prestarse ese mutuo apoyo de que alardean. Cada partido de los coaligados, va a procurarse votos donde sea, y como fuere. Nos sabemos de memoria ese disco, que podrá ser cantado a los novicios en política. A nosotros, no.

En resumen, un manifiesto más, y éste, reflejo de lo que todos sabemos. Que cada hora que pasa, la situación de la candidatura de coalición es más difícil. Todavía están en plan de buenos consejeros los candidatos. El domingo por la mañana, solo habrá un grito entre ellos: ¡Sálvese el que pueda!

Esa literatura electoral, no sirve ya, ni para los tontos.

Vota la candidatura de Alianza Republicana

Por el puro cordobesismo de los candidatos.

Por ser la garantía del régimen.

Y por ser la más republicana de las candidaturas.

Bujalance

UN BAILE

El día 11, y en honor de la primera República española, dióse, y organizado por don Blasino Baena, un magnífico baile, que por la concurrencia del sexo bello, fué por excelencia, simpático como todos los que esta entidad, "Unión de Pequeños Propietarios y Labradores", viene organizando.

Asistieron infinidad de nenas guapas, que con su presencia, daban la nota más viva del acto, "Juventud divino tesoro". En todos reinó gran alegría y entusiasmo.

El animador de la fiesta don Blasino Baena Venzalá, hizo las delicias del salón con una bella y deliciosa selección musical, cosechando por ello muchos aplausos y felicitaciones.

Según tenemos entendido, este baile ha sido un pequeño preludio de lo que en verdad es el Carnaval y Piñata, pues tiene dicha sociedad contratada la orquestina Castillo-Torres, la que constituirá en las fiestas de Momo el mayor éxito apoteósico de los bailes.

Así sea. Por ello felicitamos a la organizadora de dicha entidad, deseándole un buen acierto en su magna idea.

VIAJEROS

Procedente de Sevilla hemos tenido el gusto de saludar en ésta al famoso novillero coruñés, Leopoldo Díaz. Estuvo unas horas con nosotros y seguidamente marchó a Graanda.

También saludamos en ésta a nuestro buen amigo, el culto maestro nacional de Baeza (Jaén) don Luis Villamor Fernández.

GONZALEZ

EL LOBO HUMANO

La película de más emoción.

Estreno hoy en el

Teatro Duque de Rivas

RADIO CORDOBESA

Concurso de invención poética infantil

• Han concurrido con una elección de poemas:

José Córdoba (Montoro).—“Balón”, “Certamen”, “Lección de Historia”, “Descripciones de vida escolar”, “Re-paso de sábado”, “En este ramo revuelto...”

José García González.—“Panal”, “Era una niña hechicera...” “El ambicioso”, “Las horas”, “Epitafio”, “A un peral”, “El otoño”, “De qué sirve presumir...”, “El vestido de cosquillas”, “Garbancito tostadito...”

Manuel Pérua Rojas.—“Flor de camposanto”, “Cuando yo sea hombre, quiero...” “La mañana”, “Mi perro”, “Salió la luna, y la noche”, “El mejor amigo”, “Mi madre”, “Habrá ciudad en el mundo...” “Sevilla”.

Francisco Aguirre.—“El viejo pescador”, “La margarita”, “El huérfanito”, “Romancillo al niño Jesús”, “El dos de mayo de 1808”, “Maimónides”, “Viva”, “Soldadito”, “El marinero”, “El mar”, “En alta mar se divisa...”

Juan Vallejo García.—“El Cid”, “Granada”, “El firmamento”, “Italia y Abisinia”, “Mayo”, “Córdoba”.

Andrés Tornero Jurado.—“Romance del caballero y la dama”, “La siesta”, “El padre y la niña”, “Al Guadalquivir”, “La aurora”, “La orgullosa”, “A Córdoba”, “La escuela”, “El deber del niño”, “Romance a Córdoba”.

Manuel Cuevas.—“Un gusano”, “En una selva”, “Un mono y una mona”, “La polilla”, “El ratón”, “La palomita”, “El marranito”, “Un mosquito y una chinche...” “El saltamontes”, “La mariposa”.

Luis Arbauda.—“El niño en la cuna”, “El zorro”, “Un pajarito volaba...” “El ratón y el gato”, “El padre en la guerra”, “El niño y el nido”.

José Jiménez Reina (Montilla).—“Era una noche serena...” “Soneto”.

Antonio Pérez Bazán.—“El clavel”, “La lagartija”, “Amor a la patria”.

Maria del Carmen Talle Fustegueras.—“La mar”, “El sueño de la pastorecita”, “La primavera”.

J. Luis Romero.—“Primavera”, “Mi patria, España”.

Francisco Díaz Martínez.—“Un pajarito triste en una rama...” “La niña en el balcón”, “El grillo y la cigarrilla”, “Un pajarito iba...” “El canario”, “La paloma”, “El ratón y la ratita”.

J. Herrera.—“El pastor y sus ovejas”, “Don Quijote y Sancho Panza”, “El hombre y su escopeta”, “El molinero”, “El nido”, “El explorador”, “La hormiga y el gorrión”, “El asno”, “El muchacho desobediente”, “El conejo”.

Ha llegado

EL LORO HUMANO

No deje de verlo.

Manuel López Romero.—“Los pajarillos”, “Un pajarito volando”.

Con un poema:

Diego Fernández (Pozoblanco).—“Invierno”.

Antonio Mora Aroca.—“La primavera”.

Vicente Navarro.—“Mi patria”.

Alberto Modelo Villatoro.—“El gorrión”.

Pepe Modelo Villatoro.—“Mi podenco”.

Juana Marquino Alias.—“A España”.

Federico Gómez Romero.—“Erase un pajarillo...”

José Santiago Pineda.—“Alcolea”.

Rafael Fernández Maestre.—“El leñador”.

Concepción Rodríguez Benito.—“Era una tarde de invierno”.

Lolita Fernández Maestre.—“El labrador”.

Manuel Aguilar.—“Rueda la bola...”

Alberto Expósito.—“Era un dia hermoso...”

Antonio Bustos.—“La bella Córdoba”.

Isabel Marín.—“La pastorecita”.

Isabel Calderón Jesús.—“La muñequita y la niña”.

José Cámaras.—“Noche buena”.

José Cruz Guerrero.—“Las guirnaldas de tu patio...”

José Solís Tapia.—“La primavera florida”.

Antonio Arcos Sánchez.—“Erase una paloma...”

Fernando Aguilar.—“Poesía”.

Antonio Obrero.—“A Granada”.

Nota.—Los nombres de los niños premiados se harán públicos en la sesión infantil de la E. A. J. 24, del jueves 20 próximo.

Córdoba 13 de Febrero de 1936.—El Secretario, Antonio Mora Aroca.

CALENDARIO

VIERNES 14 DE FEBRERO

Sale el Sol a las 7'10. Se pone a las 5'43. Sale la Luna a las 11'38. Se pone a las 9'45.

Luna en cuarto menguante el 15 de Febrero a las 3'45 de la tarde.

Tiempo que se anuncia: Variable.

Santos del dia de hoy.—San Valentín. El beato Juan Bautista de la Concepción. San Vidal.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Huesos y Articulaciones

Médico especialista

FRANCISCO CALZADILLA LEÓN

Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573

Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado. Compras y ventas SE VENDE máquina Re-

gistradora National, con nueve contadores en perfecto estado. Razón, en la Conserjería del Círculo de Labradores.

COMPRO diez metros de barandal hierro volado, forma al cuadrado. Puertas de cristales y cierres, para comercio, tamaños

184, 187, 209 por 3'19, aproximado.

ARRIENDO, para establecimiento en calle San Alvaro, número 10, esquina a la de Málaga), piso planta baja, con piso segundo. Razón: Almacenes Hierro Aragón.

Huespedes

SE ADMITEN huéspedes en familia. Pensión, 5 pe-

setas. Razón: Ramírez de las Casas Deza, número 1, principal, derecha.

Pensión Montaibán

PENSION completa, cama, comida y ropa, para establecimientos, sirviendo cuatro platos. Servicio esmerado: Calle Osario, número 25, principal, izquierda.

Los mejores Bares y Restaurantes de Córdoba

Restaurant - Cervecería "GRAN BAR"

Comedor a todo confort :: Cubierto económico popular TRES pesetas :: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :: Raciones a la carta. Precios módicos. Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

Cerveza Mahou - Café Express Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras CALEFACCION A TODO CONFORT Plaza de la República. Teléfono, 10-36

Restaurant MUNICH

CERVECERIA

Victoriano Rivera, 4. (antes Plata) TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

CALEFACCION MODERNA

Gran Kursal Andaluz

PROPIETARIO

JUAN ESTÉVEZ

Todas las noches, Gran Dancing por numerosas bailarinas de Salón. Domingos y días festivos grandes secciones vermut.

CALEFACCION MODERNA

Gran confort.

Fitero, 3. -- Teléfono 15-55
CORDOBA

"BAR MADRID"

Gran Capitán, 15

Teléfonos 22-73 y 22-74
CORDOBA

Montado a todo confort. Calefacción central. Café estupendo. Vinos de las marcas más acreditadas. Licores nacionales y extranjeros. Cerveza Mahou. Tapas gratis en todas las consumiciones. Además existe una gran variedad de tapas de cocina desde 0'25 a 1'50

Visítelo y se convencerá.

"BAR MADRID"

Gran Capitán, 15

YA SE APROXIMA LA APERTURA DE VILLA ROSA

—DE— CHICOTE Y LIGERO

Local construido expresamente para Bar Restaurant, de gran confort, con calefacción central "Ideal Classic" instalada por la casa Guillermo Reyes de Córdoba, con todos los adelantos modernos.

Cubiertos especiales a 3 pesetas, incluido el servicio. Meriendas, a 2'50. Comidas a la carta. Todos los días, tapas gratis variadas.

FRENTE A LA ESTACION CENTRAL

"GAMBRINUS"

(Ba. - Restaurant)

Ha cambiado de DIRECCION. ES UN BUEN ESTABLECIMIENTO hoy; muy pronto, será aún mejor.

Acudid a GAMBRINUS: allí os acogerán cordialmente y disfrutaréis de confort, bebidas de las mejores marcas y tapas variadas por el consumo. SERVICIO A LA CARTA. Cubierto PATRIA, compuesto por la mañana, de tres platos a elegir, postre y vino; y por la noche, de 4 platos y vino, ambos servicios por 3 pesetas.

Calle JESUS MARIA. Teléfono 2754
(Frente a CORREOS)

Impresos de lujo

Verdaderamente artísticos en la Imprenta La Verdad. Librería, 24. Teléfono, 24-30.

VINOS

RAMÓN VARGAS MORENO

VILLAVICIOSA DE CORDOBA

Blanco, fino, con olor, 15 grados; pesetas 11 la arroba de 16 litros.

Color, diez años, 17 grados, pesetas 25. (Blanco, quince años, muy oportuno, partida de unas 1.000 arrobadas. Verlo y tratarlo, aquí.)

Añejos, blancos y de color, de 14 a 15 grados, desde pesetas 6'50.

TODOS LOS DIAS

liquidamos infinidad de retales de lana, seda y algodón a precios casi de regalo. Le interesa visitarnos.

ALMACENES DE TEJIDOS HIERRO ARAGÓN y PAÑERÍAS INGLESES

(frente al Ayuntamiento)

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 :—: CORDOBA :—: APARTADO N.º 14

Use máquina eléctrica "SINGER" lo motor eléctrico "SINGER"
Aprenda a cortar con nuestros patrones "SINGER". Aparatos "LUZSINGER".



Cursos gratuitos de costura, corte y bordado en todas nuestras tiendas